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Knihovna cílí na vytváření stabilnějšího pracovního 

prostředí v oblasti kultury 

Městská knihovna v Praze se zapojila do výzvy Ministerstva kultury z Národního plánu 
obnovy – Rozvoj kompetencí: Vzdělávací aktivity pro pracovnice a pracovníky KKS 
(kulturního a kreativního sektoru). Tento projekt naplňuje od 1. 9. a plánuje v něm 
pokračovat také v příštím roce. 
 
Projekt je zaměřen na vzdělávání a rozvoj lidského kapitálu v oblasti kulturního a 
kreativního sektoru. Vybízí k vzájemnému setkávání manažerů a spolupracovníků z 
různých kulturních institucí a pomáhá k rozvoji vzájemných vztahů a výměně pracovních 
zkušeností napříč kulturním  spektrem. Cílem je vzdělávat manažery kulturních institucí i 
jednotlivce pracující v kultuře systematicky a pravidelně rozvíjet jejich digitální schopnosti, 
finanční gramotnost a manažerské dovednosti včetně komunikačních. 

Vzdělávání a rozvoj pracovníků KKS je vnímán jako důležitý pilíř současné společnosti, která se 
po několika letech celosvětové pandemie snaží vytvořit stabilnější pracovní prostředí v oblasti 
kultury. Lukáš Dlabač, vedoucí personálního oddělení Městské knihovny v Praze doplňuje, proč 
je vzdělávání důležité pro celoživotní rozvoj: "Vzdělávání je o neustálém učení se novým 
dovednostem a o rozvíjení se nejen v pracovní rovině, ale i rovině osobní. Nové znalosti a 
dovednosti, které celoživotním vzděláváním získáváme, nám pomáhají lépe pochopit turbulentní 
a neustále se měnící dobu a prostředí okolo nás. Pomáhají nám se vyrovnat se změnou, kterou 
přináší trh práce a díky těmto dovednostem a znalostem zůstáváme konkurenceschopní. Z 
mého pohledu je celoživotní rozvoj dlouhodobou investicí, která se člověku vrací jak v práci, tak 
v osobním životě."  

Vzdělávání se soustředí na tři oblasti: digitální dovednosti, manažerské dovednosti a finanční 
gramotnost. Bonusovou aktivitou je Kulturní management. Kurzy jsou tvořeny pro minimálně 12 
účastníků v jednom prezenčním kurzu, případně 30 účastníků v online kurzu. O tom, že je 
knihovna spokojena s dosavadními výsledky projektu, svědčí také pozitivní zkušenosti 
účastníků a účastnic kurzu: „Příjemně mě překvapila šíře témat, která v rámci vzdělávacího 
projektu byla nabídnuta. Ze všech školení, která jsem navštívila, jsem si odnesla cenné 
informace, které využiji v praxi. Lektoři byli zkušení, přívětiví a vždy dobře poradili.“ říká 
Anastázie Sedláčková, metodička Městské knihovny v Praze. 

Městská knihovna v Praze plánuje v tomto projektu pokračovat i v roce 2024, kdy se nabídka 
rozšíří o další tematické moduly zaměřující se na aktuální trendy v oblasti digitálních dovedností 
a manažerských kompetencí. Dále je v plánu rozšíření kurzu ve finanční gramotnosti a 
bonusového modulu v oblasti kreativního divadelního managementu. Partner projektu je 
Národní knihovna a ve spolupráci jsme realizovali komentované prohlídky pro odbornou 
veřejnost NK a MK v Praze, ve kterých budeme pokračovat i v roce 2024. Více o projektu 
najdete na https://microsite.mlp.cz/kultura-vzdelava 
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